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EKOQNHXEIX

OEMA A

Lo g mpotdoeis Al éwg kot A5 va ypawete 0To TeTPAOI0 0og TOV opLOUd THS TPOTOOHS

KO OITAG. TO YPOUUO. TTOD QVTIOTOLYEL OTH OWOTH ETIAOVH.
Al. ’'Eva dtopo €xel v TOPOKAT® MAEKTPOVIOKY] SLOUOPP®ON otV OepeAiddn
kotdotaon 1s2s*2p®3s*3p”. Tloca Levyn nhextpoviov £xet;

5

» = ™ g

6
7
8
Movaodeg S

A2. HNH; dpd og Bdon o6tav dwwdvetar oe kabapd H,0O. Tlow 1 moteg givar ot
ovcieg Tov dpodv mg o&éa, cuppmva pe v Bewpio Bronsted — Lowry oty

TOPOKAT® YNUKT avTidpaon;

NH; + H, O =—— NH, + OH"

d. Agv umdpyovv 0&€a GTNV TOPATAVE YNUKY AvTidpooT).
B. Movo 1o NH,".

y. Movo to H,O.

8. To NH, kot to H,O.

Movadeg 5
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A3. Katd mv gpedvion tov dvvapenv dtactopds (1 London), peta&d atdopmv tov

He, n dnovpyio otrypaiov SitdAmv opeiietor :

0. OTO GYNUATIGUO SECUDV VOPOYOVOUL.

B. oTIC GLYKPOVGEIS LETAED TMV ATOUM®V.

Y. o©to yeyovog oti ta dropa tov He givon dimoda.

0. o1 oTIYH0{0 GVLLUETPT] KOTOVOUT TOV NAEKTPOVIMV.

Movadeg 5

A4. H xvpuotepn ypnon tov Beukod 0&Eog oty ynuikn Propnyovio sivor otnv

napoyoyn Mracpatov. [Hopackevaletor pe v péBodo g emaeng e omoiag

TO TPMTO G6TAd0 €ivan 1 Tapaywyn Tov SO3 GOUP®VA LLE TNV 1GOPPOTIOL:

250,(g) + Ox(g) =~ 2805 (g), AH=-197kl.

[Towa amd Tig emdueveg petaforéc oe Eva piypo 1oppomiog, mov Ppicketal o

KAeoTo doyeio, SO,, O, kar SO; Ba Tpokarécsel TeEMkd avénon g TocOTNTOG

tov SO;3;

a. Meiwon g Oeppoxpaciog pe ¥ otabepn.

B. Av&non tov dykov tov doyeiov oe T = otabepn.

v. Aogaipeon mtocomtag O, and to doyeio (V kot T otabepd).

0. IlpocOnin katodvt (e V ko T otabepd).

Movadeg 5

AS. H opyovikn évoon mov €xel 6to popto g dropo avOpaka pe vppdoUd sp Kot

GLVOAIKA evvéa (olypa) decpovg, stvar n:

a.

B
y.
0

CH;—-C=CH
CH, = CH-CH = CH,
CH;-CH=C=CH,
CH;—CH,—CN.
Movadeg 5
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OEMA B

B1. Aivovtot to mopokdto ynuikd otoryeio otn Oepelmon Kotdotoon:

6C, 7N, 30, 11Na, 34Se
[Too and ta otoryeia 7N, 1;Na, 34Se €xel to peyodvtepo aplOud povipwv
NAEKTPOVIOV;
Ioto am6 o copatidie N kot Na™ éyet peyokdtepo péyedoc;
Noa katatdéere o otoyeio ¢C, 3O, 11Na katd adovoa Tiun evepyelog
TPAOTOV 1OVTIIGHOV.
Noa kotataéete o¢ mpog TV 1oL Tovg T gndpeva o&éa : CHy, NH;, H,O
kot H,Se.
[Towa and 11g evdoeig CH, ko NHj gpeavilel peyordtepn dtohvtdtnto 610
vepo.

Movadeg 5

No 01T10A0Y1)6ETE TIG OTAVTI|GELS GOG, HOVO Y10 TO EPOTIHATA B,0,€.

Movaodeg 6

B2. Aivovtot ot tapokdTe TANpoeopieg Tov apopodv TIG opyavikeég evioels A,B,I
Kot A.

a.

H xopeopévn povooBevig akicodin (A) dgv mapookevdletar pe enidopoon
aviwpaotpiov Grignard oe KapPovolikn évmorn kot vOPOAVLOT TOL
TPOIOVTOG,.

H xopeopévn opyavic évaon (B) eivar to woopepég tov tomov C3HO tov
omoiov 1 avtidpaon nposOnkng pe HCN yiveton evkolotepa.

H évoon (I') mapackevaletar pe emidpaorn avtidpactnpiov Grignard ce
eoppoArdehidn (HCH=0) kot vdpoéAvon Tov TPoidVIOS Kol KAt TNV
avtidopaon g pe ailkaiikd ddAvpa I, oynuartilel kitpvo inua.

H évoon (A) eivan to aAkivio mov Kotd v avtidpaocrn Tov pe mepicoeln
petariikov Na elevbfepmvel 1Gopoplakn TocdtnTa aepiov.

Na ypagpodv o1 cuvtaktikoi TOmotl Twv evacemv A, B, I kot A.

Agv amalTeiTaL OITIOAOYI|G1] OTIS OTAVTI|GELS GUG.

Movadec 4
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B3. Ailveton 10 Sudypappa  evépyewag pog  avtidpaong A+B— I, mov
TPAYLATOTTOLEITON YOPIG KATAADTY).
A
Evépyela
(6uvapkn)
MNopeia avtidpaong
o. H avtioctpoen avtidpoon otic ideg ovvOnkeg I'— 5 A+B, Ba éxet
peyaAvtepn M LKpoTEPN evépyeta evepyonoinong E, ;
Movada 1
B. Iowg amd tic Twég petafoing evépyelng ovtod TOv  SoypPAUATOS
(1, 2 1 3), 6o petaPAnBodv kot pe mowo tpoémo (awénon M peimwon), ov
npootedel 6TV avtidpaon £vog KaTaAdTNg;
Movadeg 2
v. E&nyeiote 11 axpifog 0o cvopupel omv avrtiopaon A+B——1TI, pe mv
npooOnkn kotaAvtn K, ooppwva pe v Bewpio tov evdlduecwmv
TPoiovT®V. Na TpoTeivete Evav unyovicpo 2 otadiwmv.
Noa artiohoynoete TV andvrnot] coc.
Movadeg 2
B4. Ot mopokdto xoumdOAEG OYKOUETPMONG OvOQEPOVTOL GE V0  EeymploTég

OYKOUETPNOELS:

Ymv mpot (1) oykoperpeitor voatikd dtdivpo RCOOH pe mpoTLIO SrdAvpa

NaOH.

Yy devtepn (2) oykopetpeital voatikd dtdAvua RNH, pe mpdtuomo didlvpa

HCI. OAa ta mopomdve StoAdpote £X0VV SLOPOPETIKEG GUYKEVIPMOOELS KOl

Bpiokovtat otovg 25 °C 6mov n K,=10".
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<[4 B’ ®ATH 9
Koponn (1)

Oykopétpnon udartikou diaAupatog RCOOH
pe TpoTuTIo didAupa NaOH

pH A

0 20 40 Vnpomnou(m L)

Kopmoin (2)

Oykopétpnon udatikou diaAUupatog RNH2
Me TTpoTUTTIO dIdAUpa HCI

PH A

10 .......................

~,
>

0 10 20 Vnpou’mou(ml-)

Avapryvooope 100mL vdatikod dSwivpatog 0,2M RCOOH kot 200mL

voaTkod dtoidpotog 0,1M RNH,.

a. No ypael n ynuikn e€lowon g avtidpaong Tov TPAYUATOTOEITOL.

Movaoeg 1
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B. T 10 TEMKSO S1GAVUO TOV TPOKVTTEL TTOLL OO TIG TOPAKAT® TPOTACELG
OYVEL;
i.  To didivpa mwov mpokvmrel Exel pH>7 yuoti K,(RCOOH) > K,(RNH,).
ii. To didivpa mwov mpokvmret Exel pH<7 yuoti K,(RCOOH) < K,(RNH,).
iii. To d1dAvpa wov mpokvmtel Exel pH > 7 yati K, (RCOOH) < Ky,(RNH,).
iv. To didivpa mwov mpokvmret Exel pH<7 yuoti K,(RCOOH) > K,(RNH,).

Movaoeg 1
Na attoroynoete v andvinon cog.
Movaoeg 3
OEMAT
I'l.  Aivetol o mapoakdtom Oeppoynukos KOKAOG:
AH, =+50 KJ
» B
AHg
AH4 AHZ =-60 KJ
AHjs
> A
AH; =+30 KJ
[Towa 1) moleg amod TG TOPOKAT® EMAOYEG Elval GOGTN 1) COGTEG;
O A —> A, AHg=-10KJ
(I)y TI' —— B, AHs=+90KJ
I A —— I, AH,&=+20KIJ.
Movadeg 2
Na attoroynoete v andvinon cog.
Movadec 4
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2. Xedoyeio otabepod dykov V=10L ko1 o€ otabepn Oeppokpacio 6 °C giodyeton
nocotta ogpiov A kat 4 mol agpiov B, omdte mpaypotonoteiton n povdédpoun

avtidpaomn mov €xel ynukn e&icoon:
2A(g) + B(g) — 2I'(g)
210 T€l0¢ TG avTidpaong 1 cLYKEVTPOST ToL Tpoidvtog I eivor 0,2 M.
o. Na vroloyicete TV apykn TocOTNTA TOL aEPiov A.
Movaédeg 2

B. Me Vv mepopatiky HEAETN TOV PUNYOVIGHOD NG avtidpaons, Ppédnke ot

N avtidpoon TPAYUATOTOEITOL LEGH TV TOPAKATO GTOSIMV:
A(g) + B(g) — AB(g) E,;=160 kJ
A(g) + AB(g) — 2I'(g) E.,=40 kJ.

Na ypdyete ToV VOPO ToyDTNTOG KOl VO, VTOAOYIGETE TNV TN Kol TI LOVAOEG
g otafepdg tayxdtmrag k, €qv elvar yvootd OTL M apyK ToOTNTO NG
avtidpaong eivar v =1,6-10>M-s .

Movadec 4

I'3. To pH e&vog OdSwidpotoc péoco oto0 omoio  mpoypotomoleiton  pio
ofewoovoywywkn oviidpaon kobopilel ta mpoidvta Tng oavtidpaong Kol TV
OTOLEIOUETPIKN OVOAOYIOL [LE TNV OTOl0 OVTIOPOVV KOl TAPAYOVTIOL Ol OVGIES.
AxoAovBovv To avTdpdVTA Kol TO TPOIOVIA 000  0EELS00VIY®YIKMV
AVTOPACEWDV:

K,SO5;+ KMnO4 + H,SO4s—— K,SO4+ MnSO, + H,O,

K,S0O; + KMnO4 + KOH — K;SO4+ K;MnO4 + H,O,

o. No ToTo0eTGETE GUVTELEGTEG OTA OVTIOPAOVTIO KOl GTO TPOIOVTA, MOTE VOl
TPOKVLYOLV YNIMKES EEIGMOELC.

Movadeg 2
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B. Av yia v oykopétpnon 30 mL SwAvpatog 0,25M K,SO;3 ypetdotnrov
50 mL wpdtumov dwidpoatog 0,3M KMnO,, yia 1o 16odvvapo onueio, vo
efetdoete av mn aviidpoon mpoaypotomombnke oe O6&wvo 1N Pacikd

nepPaALov.
Movaoec 4
I'4. 0,2 mol toopoplokod uUIYHOTOG VO KOPEGUEVOV HOVOGHEVAOV OAKOOADV
A: CyHpy00 xan B: CHpeoO Quyiler 14,8g. To piypa ywpiletor oe dvo ioa

pep.

To mpdTO pépog katepydleton pe SOCL, kKo otV cuvéyelo pe Mg oe dvudpo
a1fépa. Metd v VOPOAVOT TOV TPOTOVTOV 6TO doYelo aviyvehnke povo o

opyavikn évoon (I).

210 deVTEPO UEPOG e eMidpaon aikoikoD daAvpatog [,/NaOH oynuatictnke
N adtdAvn kitpvn opyavikn Evaon (A).

Noa BpebBovv o1 GuvTakTIKOl TUTOL TOV FVO AAKOOANDY KAOMS KOl TOV OPYOUVIKOV

evacenv ', A. Na vroAoyicete v palo g opyavikng Evoong A.
Atvovtou: A, C=12, H=1, O=16,1=127.

Movaodeg 7

OEMA A
Al.  Aivetol 10 TOPOKATO SIAYPOLLLO YNUIKOV LETOTPOTMV:

+ HBr +CH2O (A) + L0
» B Mg > E

CVH?_V > r > Z
(A) Avvdpog
aBépag
+MnOy4
H;O*
+HCe +I,/ NaOH "
C3HsO2 (A) < K < ®
- CHI;
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A2.

A3.

Na ypéyete TOVG GLVTAKTIKOVG TUTTOVG TMV OPYAVIKAOV EVAOGEMV OO TO A €MG
Kot to A.

Movaodeg 9

Atveton puBuotikd dwdivpa (Y) mov mepiéyer 0,2M CH;COOH kon 0,2M
CH;COOK «t éyer pH=S.
a. No Bpedein K, too CH;COOH.
Movadeg 1
B. XZe 50mL tov pvOuiotikod doAddpatog (Y), mdéso dyko vepold mpémetr vo
Tpochicovle Yia va Tputlactoctel o fabudc woviicpov tov CH3;COOH;
Movaoeg 3
y. Iléca moles otepeot KOH npénet va mpocBécovye, oe 1L tov puOuoetikon
dtdvpatoc (Y) yopic petaforn tov 6ykov, yuo vo petoAndei to pH tov
SAVHOTOC KaTA pio povada;
Movaoeg 3
O\ To, Srodvpata Bpiokovrat otovg 25 °C, dmov Ky=10"".

Ioyvovv o1 yvootéc mpoceyyicels.

e Kevo KAeloto doyeio A oykov 1L, eicdyovrar 10g CaCO; ki amokaBictarto,
oe vynAn Beppokpacio 6 °C, n mapakdto YK 16oppoTmia :
CaCO;(s) = CaO(s) + COx(g) pe £, =0,01 mol/L.

a. No Bpedei o Pabuog dionacng tov CaCOs.

Movada 1
B. £10 doyelo A apol £xel amokatactadel N yMUKn 1ooppomio, TpocHiTovpie
OPIoUEVT] TOGOTNTA TOL gVYEVOVG aepiov He, pe otabepd tov OyKko Tov doyeiov
kot otadepn v Oeppokpacio otovg 6 °C. Oa petapindei o Pabudc didomaocng
tov CaCOs3; No attioAOY1GETE TNV ATAVTNGT] GOGC.

Movadeg 2
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Ye kevo Kkhewoto doxeio B oykov 1L, ewcdyovrar 10g CaCO; ko mepicoeia
dvBpaxa oe popen ypaeit kot armokadictavror oty idto VYA Beprokpacio
0 °C, o1 6v0 mapakdtom 1oppomicg:

CaCOs(s) == CaO(s) + CO4(g) ,

C(s) + COx(g) —— 2CO(g) pe K. =1mol/L.

v. Na Bpebel o véog Babudg didonacng tov CaCOs. Tlwog e€nyeiton n véa Tiun
0V Babpov didoracng tov CaCOs;
Movadec 4
0. Mewwvooue tov 6yko Tov doyeiov B 6to omoilo éyovv amokatactadel ot
dvo Topomdve 1oppomicc pe otabepn Ty Oeppokpacio otovg 0 °C. Eival
ocwot N AdBog n mopakdto wpdtacn: « Otav amokatacTafovv ot vEeg
100ppOTieG, N OAKY Tieon oto doyeio TeMkd Bo mapopeivel otadepri».
Na atttoroynoete v andvinon cog.
Movadeg 2
Aivovtai: A,(Ca=40, O=16, C=12).
Ocwpeiote apeAntéo Tov OYKO TOV KATUAAUPAVOLY TA GTEPER GE GYECN LE TOV

OYKo TOoL doyelov.

KAAH EIIITYXIA!!!
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